Военные

Агальцов Филипп Александрович (1900-1980) - военачальник, маршал авиации (1962), Герой Советского Союза (1978). В Великую Отечественную войну – командир дивизии, корпуса. После войны зам. Главкома ВВС, в 1962-69 г. – командующий Дальней авиацией ВВС. С августа 1941 по февраль 1943 г. был начальником Тамбовской авиашколы. (портрет) 
Александров Василий Егорович (р. 1947) - генерал-майор авиации, член-корреспондент Российской академии авиации, в 1998-2002 г. генеральный директор АНТК им. Туполева, с 2002 г. генеральный директор ОАО “Международный аэропорт Внуково”. Окончил Тамбовское высшее военное авиационное училище летчиков им. М. Расковой (ТВВАУЛ), был начальником ТВВАУЛ в 1987 -1990 г. (портрет) 
Андросов Павел Васильевич (р.1954) - командующий стратегической авиацией России (с 2007 г.), генерал-майор, заслуженный военный летчик России. В 2000 г. окончил Военную академию Генерального штаба. Налет около трех тыс. часов, освоил многие типы самолетов, стоящих на вооружении стратегической авиации. Награжден орденом Красной Звезды. Родился в г. Тамбове, в 1975 г. окончил Тамбовское высшее военное авиационное училище летчиков им. М. Расковой. (портрет) 
Анохин Алексей Иванович (1947-2010) - генерал-полковник, доктор наук, с 1991 г. по 2004 г. председатель Центрального совета РОСТО (ДОСААФ). Награждён орденами "За военные заслуги" (1999), "Знак Почёта" (1979). Родился в Тамбовской области, в районном центре Уварово. Окончил среднюю школу №86 Юго-Восточной железной дороги. В 1964 году поступил, а в 1967 г. окончил Краснознамённое Тамбовское артиллерийское техническое училище. По окончании училища в 1967-68 г.г. продолжал в нем службу на должности командира взвода курсантов, затем был избран секретарём комитета ВЛКСМ дивизиона курсантов. (портрет) 
Артюхин Юрий Петрович (1930-1998) - летчик-космонавт, Герой Советского Союза (1974). Обучался в Тамбовском высшем военном авиационно-инженерном училище им. Ф.Э.Дзержинского. (портрет) 
Бирюков Николай Иванович (1901-1980) - военачальник, генерал-лейтенант, Герой Советского Союза (1945). Участник войны в Испании 1936-39 г. В Великую Отечественную войну – командир дивизии, корпуса. Отличился в боях у озера Балатон и при штурме Будапешта. Родился в селе Княжая Байгора Липецкого уезда Тамбовской губернии в крестьянской семье, участвовал в подавлении крестьянского восстания под руководством Антонова. (портрет) 
Богданов Иван Александрович (1897-1942) - генерал-лейтенант, с 1939 г. начальник погранвойск БССР. В Великую Отечественную войну командующий фронтом Резервных армий, командующий 39 армией, зам. командующего 30 армией. Смертельно ранен 22.07.1942 г. Родился в д. Яблоновка Тамбовского района. (портрет) 
Боратынский Абрам Андреевич (1768-1810) - генерал-лейтенант, служивший в военной команде Павла I. После выхода в отставку с 1798 по 1808 г. жил на Тамбовщине в своем имении. С 1803 по 1806 г. был губернским предводителем дворянства. Отец поэта Е.А. Боратынского. (портрет) 
Васильев Александр Алексеевич (1883-1918) - один из первых русских авиаторов. Третьим из российских летчиков выполнил "мертвую петлю", в 1911 г. стал победителем первого Всероссийского перелета Петербург-Москва. В 1914 г. ушел на фронт летчиком-добровольцем. Родился в г. Темникове Тамбовской губернии, в 1911 г. выступал с показательными полетами в Тамбове и Козлове. (портрет) 
Венедиктов Лев Александрович (р. 1932) - военный контрразведчик, подполковник госбезопасности. Занимал должность начальника органа Центрального подчинения. С 1944 по 1950 г. учился в Тамбовском Суворовском военном училище. (портрет) (Дополнительная информация) 
Водопьянов Михаил Васильевич (1899-1980) - полярный летчик, писатель и общественный деятель. Один из первых Героев Советского Союза (1934). Участник спасения экипажа парохода "Челюскин" и воздушной экспедиции на Северный полюс. Родился в г. Липецке Тамбовской губернии. (портрет) 
Воейков Алексей Васильевич (1778-1825) - генерал-майор русской армии, герой Отечественной войны 1812 г. С 1793 по 1799 г. был ординарцем А.В. Суворова, участник швейцарского похода Суворова (1799), кампании 1807 г., в 1812 г. командовал 3-ей бригадой 27-й пехотной дивизии генерала Неверовского. Первый руководитель российской военной разведки (директор Особенной канцелярии в 1810-11 г.). Из дворян Орловской губернии. После выхода в отставку в 1816 г. купил имение Ольшанка в Борисоглебском уезде Тамбовской губернии, где и провел оставшиеся годы жизни. (портрет) 
Волков Сергей Александрович (р. 1973) - российский космонавт, подполковник ВВС России. Герой Российской Федерации. Первый в мире космонавт во втором поколении (сын космонавта А.А. Волкова). В 1995 году окончил Тамбовское высшее военное авиационное училище летчиков имени М. Расковой. (портрет) 
Воробьев Иван Алексеевич (1921-1991) - летчик, дважды Герой Советского Союза (1944, 1945), полковник. Во время ВОВ – летчик-штурмовик, командир эскадрильи. После войны командовал авиаполком, в 1958-73 г. преподавал в военно-учебных заведениях. Выпускник Тамбовской военно-авиационной школы (1941). (портрет) 
Глазков Василий Андреевич (1901-1942) - генерал-майор, командир 35 стрелковой дивизии. Погиб в Сталинградской битве. В музее обороны Сталинграда представлена шинель Глазкова, изрешеченная 160 пулевыми и осколочными пробоинами. Одна из улиц Волгограда носит имя Глазкова. Родился в селе Вердеревщино Бондарского района Тамбовской области. (портрет) 
Глухов Иван Алексеевич (р. 1955) - генерал-майор юстиции, кандидат психологических наук, с 1999 г. начальник следственного управления при УВД Москвы. Родился в селе Глуховка Пичаевского района Тамбовской области. (портрет) 
Горохов Вячеслав Семенович (р. 1936) - генерал-полковник. Занимал должности зам. начальника Главного ракетно-артиллерийского управления, зам. министра обороны СССР по вооружению. Автор научных трудов в области военной радиоэлектроники. Родился в Тамбове, окончил в 1957 г. Тамбовское артиллерийско-техническое училище. 
Гришин Юрий Анатольевич (р. 1950) - генерал-лейтенант, в 1997-1998 г. заместитель главнокомандующего Войск ПВО по воспитательной работе, в 1998 - 2004 гг. начальник Управления воспитательной работы ВВС и член Военного совета ВВС, кандидат военных наук, профессор, Заслуженный военный летчик РФ. Окончил Тамбовское высшее военное авиационное училище летчиков им. М. Расковой. (портрет) 
Гурьев Валерий Витальевич (р. 1951) - генерал-лейтенант милиции, начальник Главного управления по борьбе с экономическими преступлениями МВД России (1999-2000), начальник Комитета федеральной криминальной милиции при МВД России (2000-2001). Родился в Тамбовской области, окончил Тамбовский государственный педагогический институт. (портрет) 
Демин Лев Степанович (1926-1998) - летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза. Окончил в 1949 году Тамбовское высшее военное авиационное инженерное училище имени Ф.Э. Дзержинского. Почетный гражданин Тамбова. (портрет) 
Димитров Добрин (Добрев Добрин) (р. 1923) - генерал-лейтенант Болгарской Народной армии. В 1959 – 1963 гг. – командующий ПВО и ВВС Народной Республики Болгарии, в 1963 – 1972 гг. – заместитель начальника штаба Объединенных вооруженных сил, в 1972 – 1977 гг. - заместитель начальника штаба Болгарской Народной армии и секретарь Государственного комитета обороны. С 1933 по 1941 гг. жил в г. Котовске Тамбовской области, окончил здесь школу. (портрет) (Дополнительная информация) 
Друкарев Анатолий Александрович (1932 - 2004) - генерал-майор в отставке, кандидат военных наук. За время службы в Вооруженных Силах прошел все командные должности от командира взвода до начальника штаба Ракетной Армии. С 1981 г. был начальником кафедры, факультета и научным консультантом Военной академии РВСН. С 1993 г. возглавлял объединение выпускников суворовских и нахимовских училищ, проживающих в Москве - "Московское суворовско-нахимовское содружество". Основатель и организатор Первого Московского Великого князя Дмитрия Донского кадетского корпуса, с 1999 г. являлся распорядительным директором Фонда содействия кадетским корпусам. А.А. Друкарев с 1944 по 1951 г. учился в Тамбовском суворовском военном училище (окончил с золотой медалью), а с 1951 по 1953 г. в Тамбовском пехотном училище. (портрет) (Дополнительная информация) 
Дудоров Тимофей Дмитриевич (1906-1983) - генерал-майор. Во время Великой Отечественной войны командир стрелкового полка, стрелковой дивизии. Далее служил заместителем командира гвардейского стрелкового корпуса, в Советской военной администрации в Германии, начальником Тбилисского пехотного училища, командиром 45-й стрелковой дивизии. С 1956 по 1960 г. начальник Тамбовского Суворовского военного училища, а с 1960 по 1963 г. – Воронежского Суворовского военного училища. (портрет) (Дополнительная информация) 
Дятков Степан Васильевич (1759-после 1818) - генерал-майор русской армии, герой Отечественной войны 1812 г. Участник русско-турецкой войны 1787-1791 г., кампании 1807 г., в 1812 г. командовал Оренбургским драгунским полком. Из дворян Елатомского уезда Тамбовской губернии. (портрет) 
Егоров Владимир Григорьевич (р. 1938) - адмирал, в 1991-2000 гг. командующий Балтийским флотом. С 2000 до 2005 г. - губернатор Калининградской области. С 1942 по 1955 г. жил на Тамбовщине, окончил Екатерининскую среднюю школу Никифоровского района Тамбовской области. (портрет) 
Еремин Василий Петрович (р. 1943) - адмирал, начальник Военно-морской академии им. адмирала флота Н.Г.Кузнецова (с 1995 г). В 1991-92 г. - первый заместитель командующего Северным флотом, в 1992-1995 г. - заместитель главнокомандующего Военно-Морским Флотом РФ. Родился в Тамбовской области. (портрет) 
Ефремов Михаил Григорьевич (1897-1942) - советский военачальник, генерал-лейтенант, полководец Гражданской и Великой Отечественной войн, Герой Российской Федерации (1996). Командуя 33-й армией погиб при прорыве из окружения под Вязьмой. Во время подавления крестьянского восстания на Тамбовщине под руководством А.С. Антонова - командир бригады. (портрет) 
Жеребцов Егор Иванович (1932-1997) - генерал-майор, командир соединения прямого подчинения 12-го Главного управления Министерства обороны СССР. Родился в с. Ново-Архангельское Первомайского района Тамбовской области, в 1950 г. окончил Тамбовское Суворовское военное училище. (портрет) (Дополнительная информация) 
Жигулин Альберт Андреевич (р. 1937) - генерал-майор, в течение 26 лет служил на испытательном полигоне (космодром “Плесецк”). В 1987-90 г. зам. начальника полигона по вооружению – главный инженер, с 1990 по 1992 г. зам. начальника полигона по научно испытательной и научно-исследовательской работе. Родился в Тамбове, в 1949 г. поступил, а в 1955 г. закончил Тамбовское Суворовское военное училище. (портрет) 
Жихарев Анатолий Дмитриевич (р. 1956) - генерал-майор авиации, заместитель командующего 37-й воздушной армией (дальняя стратегическая авиация). Выпускник Военной авиационной академии им. Гагарина (1988) и курсов Военной академии Генерального штаба ВС РФ (2003). С июля 2000 г. по май 2005 г. командовал 22-й гвардейской Донбасской Краснознаменной тяжелой бомбардировочной авиационной дивизией. Заслуженный военный летчик Российской Федерации, награжден орденом “За службу Родине в ВС СССР” III степени, медалями, в том числе и “За боевые заслуги”. В 1978 году закончил Тамбовское высшее военное авиационное училище летчиков имени М.М.Расковой. (портрет) 
Жуков Георгий Константинович (1896-1974) - советский военачальник, маршал, первый боевой орден получил за подавление крестьянского восстания на Тамбовщине в 1921 г. (портрет) 
Зарубин Василий Михайлович (1894-1972) - советский разведчик, генерал-майор. Тринадцать лет службы находился на нелегальной работе в Дании, Германии, Франции. В 1944-48 гг. был заместителем начальника внешней разведки. За конкретные результаты в разведывательной работе был награжден двумя орденами Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденом Красной Звезды. В 1920 г. - сотрудник для поручений при начальнике 5-й дивизии внутренней службы в г. Козлове. (портрет) 
Захариев Захари (1904-1987) - летчик, герой Советского Союза (1937) и Народной Республики Болгарии. В 1931 г. бежал из Болгарии в СССР, сменил имя на Горанова Волкана Семеновича. Был направлен в Тамбовскую авиашколу инструктором. Проявил себя отличным командиром и был назначен начальником школы. В 1937 г. воевал в Испании. После ВОВ вернулся на родину под настоящим именем. Занимал посты командующего ВВС, а затем заместителя министра обороны НРБ. (портрет) 
Звонарева Наталья Владимировна (1901-1994) - подполковник, сотрудница советской военной разведки. Была секретарем начальника Разведывательного управления Штаба Красной Армии Я. Берзина. Дважды - в длительных спецкомандировках. Награждена орденами Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны II степени, Красной Звезды (дважды), Знак Почета, медалями. Родилась в Тамбове. 
Иванов Владимир Дмитриевич (1900-1968) - генерал армии. С 1942 г. – зам начальника Генштаба, в 1945 г. зам. командующего Забайкальским фронтом. Занимал должности 1-го зам. главкома ПВО СССР (1955-56), командующего войсками ПВО округа (1956-59), зам. начальника Генштаба (1959-65), начальника Академии Генштаба (1965-68). Родился в г. Лебедянь Тамбовской губернии. (портрет) 
Иванов Леонид Георгиевич (р. 1918) - генерал-майор, военный контрразведчик. В период Великой Отечественной войны - сотрудник армейской контрразведки Южного, Сталинградского, Северо-Кавказского, 3-го Украинского, 1-го Белорусского фронтов. Войну закончил в Берлине в должности начальника отделения отдела контрразведки "Смерш" 5-й ударной армии. После войны служил в органах военной контрразведки, был начальником отдела 3 ГУ КГБ СССР и ряда особых отделов округов. Награжден 9 орденами. Родился в селе Чернавка Тамбовской губернии в многодетной крестьянской семье. (портрет) 
Кайсаров Паисий Сергеевич (1783-1844) - генерал от инфантерии, награжден орденами св. Георгия 3-й степени, св. Анны 1-й степени с бриллиантами и золотой шпагой. Герой Отечественной войны 1812 г., в 1812 г. - полковник, адъютант Кутузова, в 1813-14 гг. - командир партизанского отряда. С 1831 г. командовал пехотным корпусом. Родился в Моршанском уезде Тамбовской губернии. (портрет) 
Какурин Николай Евгеньевич (1883-1936) - военный историк. Полковник царской армии, после Октябрьской революции перешел на сторону Советской власти. В Гражданскую войну был командующим армией и пом. командующего фронтом. Далее преподавал в военной академии, автор трудов по истории Гражданской войны. Репрессирован. Во время восстания крестьян под руководством Антонова в мае-августе 1921 г. Какурин был начальником штаба войск Тамбовской губернии, за что награжден орденом Красного Знамени. (портрет) 
Каныгин Вячеслав Иванович (р. 1949) - генерал-лейтенант милиции, начальник Нижегородской академии МВД (с апреля 2003 г. по октябрь 2010 г.). В 1994-98 г. был министром внутренних дел Карачаево-Черкесии, с 1998 по 2003 г. – начальник Управления внутренних дел Нижегородской области. Родился в с. Ломовка Красивского района Тамбовской области. (портрет) 
Капитохин Александр Григорьевич (1892-1958) - генерал-лейтенант. Во время Великой Отечественной войны командир 95-й стрелковой дивизии, 8-го воздушно-десантного, 38-го Гвардейского воздушно-десантного, 6-го Гвардейского стрелкового корпусов, командующий воздушно-десантными войсками Красной Армии. В 1945-50 г. начальник Тамбовского Суворовского военного училища. (портрет) (Дополнительная информация) 
Караулов Николай Иванович (р. 1947) - генерал-полковник, с 1994 по 2000 г. начальник Главного ракетно-артиллерийского управления Минобороны РФ. Родился в д. Ульяновка Уваровского района Тамбовской области, в 1967 г. окончил Тамбовское артиллерийско-техническое училище. (портрет) 
Кащеев Александр Михайлович (р. 1952) - генерал-лейтенант, кандидат военных наук, с 2002 г. начальник тыла - заместитель главнокомандующего Сухопутными войсками по тылу. Родился в пгт Мучкапский Тамбовской области, окончил здесь среднюю школу. (портрет) 
Ключенок Василий Дмитриевич (р. 1948) - генерал-лейтенант ВВС, Заслуженный летчик РФ, в 1997-1999 г.г. - командующий ВВС Приволжского военного округа. С 1989 по 1995 г. - начальник Тамбовского высшего военного авиационного училища летчиков им. М. Расковой, с января 2000 г. - первый зам. главы администрации Тамбовской области. С декабря 2001 г. по июнь 2007 г. представлял Тамбовскую область в Совете Федерации (зам. председателя комитета Совета Федерации по обороне и безопасности). (портрет) 
Корабельников Валентин Викторович (р. 1946) - генерал армии (с июня 2003 г.), Герой России (1999), начальник Главного разведывательного управления Генштаба ВС РФ (с апреля 1997 г. - по апрель 2009 г.). Член-корреспондент РАРАН, автор научных трудов по проблемам информационного обеспечения подготовки и принятия решений. Родился в Тамбовской области, учился в средней школе №1 г. Рассказово. (портрет) 
Коробцев Виктор Павлович (1922-2006) - генерал-майор, начальник Тамбовского военного авиационно-технического училища (1964 - 1976), Тамбовского высшего военного авиационного инженерного училища (1976 - 1980). После увольнения в запас проживал в г. Тамбове. (портрет) (Дополнительная информация) 
Космодемьянская Зоя Анатольевна (1923-1941) - партизанка, первая женщина - Герой Советского Союза в Отечественной войне (1942 г., посмертно). Уроженка села Осиновые Гаи, Гавриловского района Тамбовской области. Памятники в Тамбове и деревне Петрищево (Московская область). (портрет) (Дополнительная информация) 
Кочетов Константин Алексеевич (р. 1932) - генерал армии (с 1988 г.). Командующий войсками Закавказского (1985-88), Московского (1988-89) военных округов, затем 1-й зам. министра обороны СССР (1989-91). Родился в Тамбове, окончил в 1950 г. Тамбовское суворовское училище. (портрет) (Дополнительная информация) 
Кузнецов Николай Анатольевич (1962-1985) - Герой Советского Союза, лейтенант, командир взвода. Служил в контингенте советских войск на территории Демократической Республики Афганистан. Прикрывая отход своих солдат, последней гранатой взорвал себя и окруживших врагов. Родился в селе Питерка Моршанского района Тамбовской области. (портрет) 
Кузовков Иван Александрович (1903-1989) - военачальник, генерал-полковник, Герой Советского Союза (1943). В Великую Отечественную войну командовал дивизией, корпусом. После войны был заместителем начальника Главного управления кадров Министерства обороны СССР. С 1969 г. в отставке, работал заместителем председателя Советского комитета ветеранов войны. Родился в г. Борисоглебске Тамбовской губернии. (портрет) 
Курочкин Павел Алексеевич (1900-1989) - генерал армии, Герой Советского Союза. В Великую Отечественную войну - командующий армией, командующий Северо-Западным и 2-м Белорусским фронтами. В 1954-1968 гг. - начальник Военной академии им. М.В. Фрунзе. Участвовал в боевых действиях на Тамбовщине во время подавления крестьянского восстания в 1920-1921 гг. (портрет) 
Куценко Александр Андреевич (1902-1966) - генерал-майор. Во время Великой Отечественной войны командир 174-й (20-й гвардейской) и 243-й стрелковых дивизий. В 1944-45 г. первый начальник и создатель Тамбовского Суворовского военного училища. (портрет) (Дополнительная информация) 
Лезжов Иван Иванович (р. 1923) - генерал-майор авиации, Герой Советского Союза (1945), кандидат военных наук. Во время Великой Отечественной войны – воздушный разведчик, совершил 238 боевых вылетов. Окончил Военно-воздушную академию (1950), Военно-дипломатическую академию (1956), Военную академию Генерального штаба (1965). Командовал отдельным разведывательным полком, занимал пост помощника военно-воздушного атташе при Посольстве Советского Союза в США, был начальником советской военной миссии при Главнокомандующем сухопутными войсками США в Европе, занимал должности заместителя начальника штаба и начальника штаба воздушной армии, был начальником кафедры ВВА им. Жуковского. В 1940 г. поступил, а в 1941 г. окончил Тамбовскую авиационную школу. (портрет) 
Луговкин Владимир Иванович (р. 1932) - генерал-майор, военный дипломат. В 1977-83г. был военным атташе в Иране и Турции. Родился в г. Мичуринске Тамбовской области, с 1944 по 1950 г. учился в Тамбовском Суворовском военном училище. (портрет) (Дополнительная информация) 
Лунин Михаил Сергеевич (1787-1845) - декабрист, подполковник, участник Отечественной войны 1812-1815 гг., член Северного и Южного обществ. Уроженец села Инжавино Кирсановского уезда Тамбовской губернии. (портрет) 
Максимов Юрий Павлович (1924-2002) - генерал армии, Герой Советского Союза. В 1979-1984 г. - командующий войсками Туркестанского военного округа, с 1985 г. по 1991 г. - главнокомандующий ракетными войсками стратегического назначения - заместитель министра обороны СССР. Родился в с. Крюковка Мичуринского района Тамбовской области. (портрет) 
Малиновский Родион Яковлевич (1898-1967) - Маршал Советского Союза, дважды Герой Советского Союза. В Великую Отечественную войну - командующий рядом армий и фронтов, с 1957 г. - министр обороны СССР. Руководил формированием на тамбовской земле 2-ой Гвардейской армии осенью 1942 г. (портрет) 
Маслин Евгений Петрович (р. 1937) - генерал-полковник, в 1992-97 г. начальник 12-го Главного управления Министерства обороны РФ (эксплуатация, хранение, обслуживание, транспортировка и утилизация ядерных боеприпасов). Лауреат Государственной премии РФ. Родился в с. Новотомниково Тамбовской области. (портрет) 
Мерлин Павел Иванович (1769-1841) - генерал-майор русской армии, герой Отечественной войны 1812 г. Участник войн со Швецией 1788-1790 и 1808-1809 г., кампании 1807 г., в 1812 г. командовал 2-ой резервной артиллерийской бригадой. Награжден орденом св. Георгия 3-ей степени за сражение 4-6 ноября под Красным. Из дворян Шацкого уезда Тамбовской губернии. (портрет) 
Миляев Леонид Михайлович (1906-1992) - генерал-майор, в 1943-45 гг. командир 52 стрелковой дивизии, отличившейся в боях с Германией и Японией. Далее - командовал корпусом, был заместителем командующего армией. Родился в Тамбове, служил в Тамбовском пехотном училище. (портрет) (Дополнительная информация) 
Миронов Павел Васильевич (1900-1969) - генерал-лейтенант, Герой Советского Союза. В ВОВ - командир 107 дивизии, ставшей гвардейской, командир 37 гвардейского стрелкового корпуса. После войны - помощник командующего войсками Ленинградского военного округа. Родился в селе Васильевка Токаревского района Тамбовской области. (портрет) 
Михайлов Иван Михайлович (1897-1982) - государственный и военный деятель Народной Республики Болгария, генерал армии, дважды Герой НРБ. В 1946-67 г. министр обороны и зам. председателя Совета министров НРБ. В 1939-45 г. под фамилией Буров работал начальником учебного отдела Тамбовского артиллерийско-технического училища. (портрет) 
Михневич Николай Петрович (1849-1927) - военный теоретик, историк, генерал от инфантерии. Участвовал в русско-турецкой войне 1877-1878 гг. С 1892 г. - профессор кафедры истории русского военного искусства Академии Генштаба, в 1904-1907 гг. - начальник этой Академии, в 1911-1917 начальник Главного штаба. В 1918-1925 гг. профессор Артиллерийской академии Красной Армии. Создал свыше 30 статей и трудов по стратегии, тактике и истории военного искусства. Родился в г. Тамбове. (портрет) 
Моисеев Николай Андреевич (р. 1934) - генерал-полковник, советский военно-политический деятель. Начальник политических управлений Группы советских войск в Германии (1985-1989), Западной группы войск (1989) и Сухопутных войск Вооруженных Сил СССР (1989-1991). Член ЦК КПСС (1990-91), народный депутат СССР (1989-92). Родился в с. Ново-Богоявленское Первомайского района Тамбовской области. (портрет) 
Моргун Иван Иванович (1910-1981) - полковник. Во время Великой Отечественной войны служил в разведотделах ряда дивизий и армий. С 1950 по 1955 г. начальник Тамбовского Суворовского военного училища. (портрет) (Дополнительная информация) 
Ненашев Михаил Иванович (1918-1994) - генерал-лейтенант, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР. С 1964 г. по 1987 г. - начальник управления Главного управления вооружения войск ПВО. Руководил созданием для войск ПВО космической системы предупреждения о ракетном нападении, был председателем Государственной комиссии по ее летным испытаниям. За успешное создание системы и постановку ее на боевое дежурство удостоен звания Героя Социалистического Труда. Награжден 8 орденами. Родился в с. Стежки Тамбовской области. (портрет) 
Неделин Митрофан Иванович (1902-1960) - советский военный деятель, Главный маршал артиллерии (1959), Герой Советского Союза (1945). С 1955 г. зам. министра обороны СССР, с 1959 г. – главнокомандующий Ракетными войсками стратегического назначения. Родился в г. Борисоглебске Тамбовской губернии, в 1921 г. участвовал в подавлении крестьянского восстания под предводительством А.С. Антонова. (портрет) 
Николаев Александр Андреевич (1906-1949) – советский военный и партийный деятель, вице-адмирал (1944). С 1940 г. член Военного совета Северного флота, в 1945-47 г. член Военного совета Балтийского флота, в 1947-49 г. зам. начальника Главного политуправления Советской Армии и Флота. Родился в с. Липяги Кирсановского уезда Тамбовской губернии. (портрет) 
Нырков Юрий Александрович (1924-2005) - заслуженный мастер спорта (футбол), трехкратный чемпион СССР в составе команды ЦДКА/ЦДСА, игрок сборной СССР. Генерал-майор, возглавлял управление кадров Главного управления Генерального штаба. В 1942 г. был направлен на учебу, а в 1943 г. окончил Тамбовское артиллерийско-техническое училище. (портрет) 
Овчинников Вячеслав Викторович (р. 1946) - генерал-полковник, заместитель министра внутренних дел РФ - главнокомандующий Внутренними войсками МВД России (апрель 1999 г. - январь 2000 г.). Принимал участие в боевых действиях в Афганистане, во время войны в Чечне был комендантом г. Грозного, в дальнейшем возглавлял Главное управление исполнения наказаний МВД РФ, был заместителем начальника Главного штаба МВД РФ, первым заместителем главнокомандующего Внутренними войсками. Родился в Тамбовской области. (портрет) 
Одарченко Иван Степанович (р. 1926) - советский солдат, рабочий. Общественный деятель. Послужил прообразом при создании знаменитого монумента “Воин-освободитель” в Трептов-парке (Берлин). С 1949 г. проживает в г. Тамбове. (портрет) (Дополнительная информация) 
Орлов Яков Никифорович (1917-2009) - Герой Советского Союза (1945 г.), летчик, майор. В Великую Отечественную войну - командир звена отдельного разведывательного авиаполка, совершил 154 боевых вылета. В 1942 г. окончил Тамбовскую авиашколу. С 1957 года, после увольнения в запас, работал инженером на тамбовском заводе "Электроприбор".По окончании трудовой деятельности жил в Тамбове, в 2005 году решением Тамбовской городской Думы ему было присвоено звание Почетного гражданина города Тамбова. (портрет работы художника Н.И. Ладыгина) 
Офицеров Владимир Александрович (1931-2002) - генерал-майор, первый заместитель начальника штаба Прибалтийского военного округа, заместитель главного военного советника в Монгольской народной республике. Родился в деревне Нащокино Бондарского района Тамбовской области (по существовавшему территориальному делению – Центральночерноземной области), в 1937 г. с семьей переехал в Тамбов. В 1944 г. поступил, а в 1949 г. окончил Тамбовское Суворовское военное училище. (портрет) 
Патрикеев Валерий Анисимович (р. 1938) - советский и российский военачальник, генерал-полковник. Командовал войсками Приволжского ВО с 1985 по 1989 годы. В 1989-92 гг. - командующий войсками Закавказского ВО, позднее уполномоченный РФ по вопросам пребывания войск в Закавказье. С апреля 1994 по май 1995 г. занимал должность командующего коллективными миротворческими силами стран СНГ в Таджикистане. В 1995 г. - генерал-инспектор Главной военной инспекции РФ. Родился в с. Боголюбово, учился в Новиковской средней школе (Староюрьевский район Тамбовской области) (портрет) 
Петриков Игорь Анатольевич (1966–1995) - гвардии-майор, начальник штаба мотострелкового батальона 506-го гвардейского мотострелкового полка Уральского военного округа, Герой Российской Федерации. Окончил Суворовское училище в Свердловске, затем - Алмаатинское общевойсковое училище. С января 1995 года Петриков служил на территории Чечни, участвовал в ликвидации военных формирований сепаратистов. 28 марта 1995 года погиб в бою под селом Шали, первым ворвавшись в траншею противника. Звание Героя Российской Федерации И.А. Петрикову присвоено посмертно Указом Президента Российской Федерации от 9 августа 1995 года. Родился в селе Рысли Моршанского района Тамбовской области. (портрет) 
Петров Василий Степанович (1922-2003) - генерал-лейтенант артиллерии, дважды Герой Советского Союза (1943,1945 гг.). За успешное форсирование Днепра - первая медаль "Золотая Звезда". Лишившись в бою обеих рук, более года находился в госпитале. После лечения по личной просьбе направлен в армию. Вновь отличился в боях и был награжден второй медалью "Золотая Звезда". Длительное время лечился в Тамбовском госпитале. Ему установлен бронзовый бюст в одном из городских скверов. (портрет) 
Покалюхин Михаил Иванович (1899-1973) - кадровый чекист, подполковник КГБ. Уроженец Подмосковья. Детство и юность провел на Тамбовщине в Кирсановском уезде. Член РКП(б) с 1919 г. В 1919-1920 гг. – следователь Гавриловского ревкома. С 1920 г. – на работе в ВЧК. Работал в Кирсанове, Тамбове, Рассказово, Спасске. В 1922 г. – уполномоченный отделения по борьбе с бандитизмом Тамбовского губотдела ГПУ. 24 июня 1922 г. возглавил чекистскую операцию по обнаружению и задержанию братьев А.С. и Д.С. Антоновых в районе с. Н Шибряй Кирсановского уезда (под Уварово), в результате которой братья были убиты. Дважды награждался именным оружием, носил звание "Почетный чекист ВЧК-ОГПУ". В 1938 г. – репрессирован. До 1946г. – в заключении. В 1949-1954 гг. – на поселении в Красноярском крае. В 1954 г. вернулся в Уварово. Полностью реабилитирован в 1956г. (портрет) 
Покровский Александр Петрович (1898-1979) - генерал-полковник. В Великую Отечественную войну начальник штаба Юго-Западного, Западного, 3-го Белорусского фронтов. После войны начальник штаба военного округа, помощник начальника Генштаба (начальник Главного военно-научного управления). Родился в Тамбове. (портрет) 
Попов Дмитрий Федорович (1894-1960) - генерал-майор. С 1924 по 1928 гг. на разведывательной работе в Китае. Во время Великой Отечественной войны командир дивизии, зам. командующего армией, с августа 1942 г. по июль 1943 г. - начальник Управления по подготовке младшего комсостава ГУ формирования и укомплектования войск Красной Армии. Репрессирован, реабилитирован в 1953 г. Награжден орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды. Родился в г. Борисоглебске Тамбовской губернии. 
Пушкин Александр Александрович (1833-1914) - старший сын А.С. Пушкина, генерал-лейтенант. Герой русско-турецкой войны 1877-1878 гг., награжден золотой георгиевской саблей с надписью "За храбрость". Командовал 13-м Нарвским гусарским полком, размещавшимся в г. Козлове Тамбовской губернии в 1878-1880 гг. (портрет) 
Пыльнев Юрий Владимирович (р. 1952 г.) - генерал-лейтенант, Заслуженный военный летчик РФ, с августа 2002 г. заместитель главнокомандующего ВВ МВД России по авиации - начальник авиационного управления Главного командования ВВ МВД России. До назначения на эту должность проходил службу в частях и соединениях дальней авиации СССР и РФ, был заместителем командующего воздушной армией. Окончил Военно-воздушную академию им. Гагарина, военную академию Генерального Штаба. Награжден орденами "За службу Родине в ВС СССР" II и III ст., шестью медалями. Родился в с. Березовка Сосновского района Тамбовской области. Окончил Тамбовское высшее военное авиационное училище летчиков им. М. Расковой. (портрет) 
Редзько Константин Владимирович (1880-1959) - в 1918 г. первый начальник Тамбовских советских пехотных курсов командного состава, гвардии полковник русской армии, георгиевский кавалер. В июне-августе 1919 г. - комендант Совета Тамбовского укрепрайона. В октябре-декабре 1920 г. - командующий войсками Тамбовской губернии. Проводил более умеренную карательную политику в отношении восставших крестьян. Смещен. Затем - зам. губернского военкома. В качестве председателя военного командования сопровождал (совместно с Н.М. Немцовым) делегацию крестьян -"бородачей" к В.И. Ленину. (февраль 1921 г.). (портрет) 
Рогов Игорь Васильевич (р. 1944) - военный деятель, генерал-лейтенант. Первый зам. начальника ГРАУ МО (1994-1997), первый зам. начальника вооружения Вооруженных сил РФ (1998-2001). Родился в Тамбове, в 1966 г. окончил Тамбовское артиллерийско-техническое училище. (портрет) 
Рогожкин Николай Евгеньевич (р. 1952) - генерал армии, с 2000 г. первый заместитель начальника главного штаба внутренних войск МВД РФ, с августа 2002 г. начальник Главного штаба, первый заместитель Главкома ВВ МВД РФ, с июля 2004 г. - и.о. командующего ВВ МВД РФ, в августе 2004 г. назначен главнокомандующим ВВ МВД РФ. Родился в г. Мичуринске, здесь окончил среднюю школу. (портрет) 
Рушайло Владимир Борисович (р. 1953) - российский государственный деятель, генерал-полковник, доктор юридических наук. Герой Российской Федерации (1999). С мая 1999-го по март 2001 г. министр внутренних дел России, с 2001 г. по март 2004 г. - секретарь Совета Безопасности, с июня 2004 г. по октябрь 2007 года - председатель Исполкома СНГ – исполнительный секретарь СНГ. С декабря 2007 г. — член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации — представитель от законодательного (представительного) органа государственной власти Архангельской области. Родился и провел первые годы жизни в г. Моршанске Тамбовской обл. (портрет) 
Рязанов Алексей Константинович (1920-1992) - генерал-майор авиации, заслуженный военный летчик СССР, дважды Герой Советского Союза (1943, 1945). Во время Великой Отечественной войны лично сбил 31 и в группе 16 вражеских самолетов. Родился в селе Большая Кочетовка Токаревского района Тамбовской области. (портрет) 
Сазонов Иван Терентьевич (1755-1823) - генерал-лейтенант русской армии, герой Отечественной войны 1812 г. Участник войн со Швецией 1788-1790 и 1808-1809 г., в 1812 г. командовал 14-й пехотной дивизией. Из тамбовских дворян. (портрет) 
Сафонов Федор Федорович (1936-2005) - ученый, лауреат Государственной премии СССР (1989), генерал-майор, кандидат технических наук. В 1965-94 г. научный сотрудник, зам. начальника Семипалатинского ядерного полигона. Автор 180 научных трудов и 27 изобретений. Родился в с. Титовка Сосновского района Тамбовской области, окончил среднюю школу в с. Дегтянка Сосновского района, Тамбовское пехотное училище (1957). С 1994 г. жил в Тамбове. (портрет) Дополнительная информация 
Севастьянов Петр Васильевич (1907-1968) - генерал-майор, в ВОВ - начальник политотдела 40 армии, член Военного совета 27 армии. После войны - член Военного Совета военного округа, работал в центральном аппарате МО. Родился и до 1929 г. проживал в Тамбовcкой области. (портрет) 
Селиванов Алексей Гордеевич (1900-1949) - советский военачальник, генерал-лейтенант. В 1941-44 г. командир 23-й кавалерийской дивизии, 15-го кавалерийского корпуса, командующий советскими войсками в Иране, командир 5-го гвардейского кавалерийского корпуса. Родился в с. Кузьмино-Гать Тамбовского уезда. (портрет) 
Семенков Алексей Иванович (1915-2000) - авиатор, генерал-лейтенант, Герой России (1998). Во время ВОВ командир 10-гвардейской авиадивизии, с 1957 г. начальник транспортной авиации Гражданского воздушного флота СССР. Родился в Тамбове, окончил Тамбовскую школу пилотов. (портрет) 
Сенько Василий Васильевич (1921-1984) - полковник, дважды Герой Советского Союза (1943, 1945). Единственный штурман в СССР, дважды удостоенный этого высокого звания. Много лет Сенько В.В. служил в Тамбовском высшем военном авиационном училище летчиков им. Расковой. Одна из улиц Тамбова названа его именем. (портрет) 
Титлов Михаил Алексеевич (1913-1998) - полярный летчик, Герой Советского Союза (1955). За двадцать лет арктических полетов М.А. Титлов провел в небе 10 тысяч часов, пролетев три миллиона километров. Родился в г. Моршанске Тамбовской области. (портрет) 
Тихомиров Вячеслав Валентинович (р. 1945) - генерал армии (с 2002 г.) заместитель министра внутренних дел РФ, главнокомандующий внутренними войсками РФ (с 2000 по 2004 г.). В 1995-96 г. командовал группировкой войск Министерства обороны в Чечне, с 1997 по 1999 г. – начальник штаба Уральского военного округа, в 1999-2000 г. – командующий войсками Уральского военного округа. Родился в Мичуринске, здесь получил среднее образование. (портрет) 
Топчий Сергей Степанович (р. 1954) - генерал-лейтенант. С 2003 г. заместитель главнокомандующего внутренними войсками МВД России - начальник управления по работе с личным составом внутренних войск МВД России. Награжден орденом “За военные заслуги”, медалями СССР и Российской Федерации. Указом Президента РФ от 9 марта 2011 года назначен на должность главного инспектора - координатора Главного командования внутренних войск МВД Российской Федерации. Родился в Тамбове. (портрет) 
Трескин Михаил Львович (1765-1839) - генерал-майор русской армии, герой Отечественной войны 1812 г. Участник итальянского похода Суворова, боевых действий на Дунае в 1806-1807 г., в 1812 г. командовал Азовским пехотным полком. Награжден орденом св. Георгия 3-ей степени за отличное мужество и храбрость, оказанные в сражении 25 октября 1813 г. под Данцигом. Из дворян Кирсановского уезда Тамбовской губернии. Родился с. Трескино Кирсановского уезда. (портрет) 
Туманов Борис Михайлович (р. 1947) - военный летчик, генерал-лейтенант. С 1997 г. начальник службы безопасности полетов ВВС России. Родился в Тамбове, окончил Тамбовское высшее военное училище летчиков (1969). 
Тухачевский Михаил Николаевич (1893-1937) - советский военачальник, маршал Советского Союза. Командовал войсками, подавившими крестьянское восстание под предводительством А.С. Антонова. (портрет) 
Уборевич Иероним Петрович (1896-1937) - советский военачальник, командарм 1-го ранга. Участвовал в подавлении крестьянского восстания под предводительством А.С. Антонова.(портрет) 
Ушаков Виктор Сергеевич (р. 1942) - генерал-лейтенант, в 1989-91 г. главный инспектор танковых войск, с 1991 по 1997 г. – заместитель командующего войсками Московского военного округа. Родился в Тамбове, с 1953 по 1960 г. обучался в Тамбовском Суворовском военном училище (закончил в 1961 г. Свердловское СВУ в связи с расформированием Тамбовского СВУ в 1960 г.) (портрет) 
Ушаков Федор Федорович (1745-1817) - русский флотоводец, адмирал, один из создателей Черноморского флота. Он участник многих морских сражений: у острова Фидониси, в Керченском проливе, у крепости Корфу и др. Одержал ряд крупных побед. С 1807 г. жил в деревне Алексеевка (бывший Темниковский уезд Тамбовской губернии). (портрет) 
Федько Иван Федорович (1897-1939) - советский военачальник, командарм 1-го ранга. Участвовал в подавлении крестьянского восстания под предводительством А.С. Антонова. (портрет) 
Харитонов Петр Тимофеевич (1916-1987) - полковник, летчик-истребитель, один из первых Героев Советского Союза в Великой Отечественной войне. Уроженец села Княжево Моршанского района Тамбовской области. (портрет) 
Хворов Игорь Иванович (р. 1953) - командующий стратегической авиацией России (2002-2007 гг.), начальник Главного штаба ВВС РФ с 2007 г., генерал-майор, заслуженный военный летчик России. В 1999 г. с отличием окончил Военную академию Генерального штаба. Налет более четырех тыс. часов, освоил все типы самолетов, стоящих на вооружении стратегической авиации. Награжден двумя орденами и десятью медалями. Родился в с. Беломестная Криуша Тамбовской области, в 1975 г. окончил Тамбовское высшее военное авиационное училище летчиков им. М. Расковой. (портрет) 
Хозин Михаил Семенович (1896-1979) - генерал-полковник. В Великую Отечественную войну - зам. начальника Генштаба, командующий Ленинградским фронтом, зам. командующего Западным фронтом, командующий войсками Приволжского военного округа. Родился в селе Скачиха (ныне Уметского района) Тамбовской области. (портрет) 
Холстов Виктор Иванович (р. 1947) - с апреля 2004 г. заместитель руководителя Федерального агентства по промышленности Министерства промышленности и энергетики РФ. С августа 2000 г. по апрель 2003 г. генерал – полковник Холстов командовал войсками радиационной, химической и биологической защиты, с апреля 2003 г. был Генеральным директором Российского агентства по боеприпасам. Доктор химических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, Лауреат Государственной премии Российской Федерации (2003 год), действительный член Академии военных наук, Российской академии естественных наук, член-корреспондент Российской академии ракетных и артиллерийских наук. Он является автором более 250 научных трудов и изобретений. Родился в городе Моршанске Тамбовской области. (портрет) 
Чеков Николай Васильевич (1931-1996) - военный деятель, генерал-полковник, заслуженный строитель РФ. Занимал должность зам. министра обороны СССР по строительству и расквартированию войск. Родился в с. Алкужинские Борки Моршанского района Тамбовской области. (портрет) 
Челомбеев Иван Васильевич (1931-2008) - военачальник, генерал-лейтенант (1979). Первый заместитель командующего войсками Уральского военного округа (1981-84), главный военный советник при министре обороны Монгольской народной республики (1984-89). С 1944 по 1950 г. учился в Тамбовском Суворовском военном училище. (портрет) (Дополнительная информация) 
Шаталов Владимир Александрович (р. 1927) - генерал-лейтенант авиации, летчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза, командир кораблей "Cоюз-4","Cоюз-8","Cоюз-10". В 1951-1954 г. служил в Мичуринске летчиком-инструктором. (портрет) 
Шереметев Борис Петрович (1652-1719) - первый российский фельдмаршал, граф (1706), сподвижник Петра I. В 1680-1681 г. стольник Шереметев был воеводой Тамбовского разрядного полка. (портрет) 
Шиловский Евгений Александрович (1889-1952) - военный деятель, генерал-лейтенант (1940). В 1-ую Мировую войну – капитан, во время Гражданской войны – командующий 16-й армией, помощник начальника штаба Западного фронта. Далее преподавал в Военной академии Генштаба, участвовал в Великой Отечественной войне. Родился в деревне Савинки Козловского уезда Тамбовской губернии. (портрет) 
Шолев Григорий Иванович (1899-1972) - генерал-майор. Во время Великой Отечественной войны командир стрелковой дивизии, начальник штаба 33-го Гвардейского стрелкового корпуса. С 1950 по 1954 г.был начальником Новосибирского пехотного училища. Начальник Тамбовского Суворовского военного училища в 1955-56 г. (портрет) (Дополнительная информация) 
Щербинин Анатолий Николаевич (р. 1938) - полковник, доктор наук, дважды лауреат Государственной премии СССР, изобретатель “ядерного” чемоданчика. Родился в с. Дегтянка Тамбовской области, с 1950 по 1958 г. учился в Тамбовском Суворовском военном училище (окончил с серебряной медалью). (портрет) 
Якунов Виктор Анатольевич (р. 1951) - генерал-лейтенант авиации, заместитель Главнокомандующего Внутренними войсками МВД РФ по авиации (до августа 2002 г.), доктор военных наук, Заслуженный военный летчик РФ. Награжден орденами "Мужество" и "За службу Родине в Вооруженных силах" III степени, 14 медалями. Окончил Тамбовское высшее военное училище летчиков им. Расковой (1973 г.). (портрет) 


